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PROCÈS-VERBAL D’UNE ASSEMBLÉE DES MEMBRES 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 

LES JEUNES DÉCOUVREURS, TENUE À BOUCHERVILLE, 

LE MARDI 19 février 2019 À 18H30 

   

 _____________________________________________________________________ 

 

 

Présents 

 

Nancy Mc Duff 

Diane Robichaud 

Marianne Dion-Labrie 

Danielle Bilodeau 

                                              Geneviève Richard (arrivée à 19h00) 

Carole Leroux 

Nicole Martel 

Cindy Leclerc 

Sandra Thibeault 

Magalie Dumas 

Louise Gagné 

Sandra Gabriel 

Laëticia Olivieri 

Danielle Bilodeau, directrice  

 

Absents 

 

Bruno Vachon  

Alexandra Goyer 

 

 

1. Ouverture de la séance et vérification du quorum (constat 1) 

 

Le quorum étant constaté, la séance est ouverte à 18h37. 

 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption, 5) 

 

CÉ -18-19-43                        SUR PROPOSITION dûment faite par Sandra Thibeault, appuyée par  

                                              Nancy McDuff, 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour tel que 

présenté en y retirant le point 7 (Critères de sélection d’une direction 

d’établissement), puisque les documents maîtres provenant de la 

CSP n’ont pas été reçus avant la rencontre du CÉ. 

 

 

3. Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 22 janvier  

2019 (adoption, 5) 

 

 

CÉ-18-19-44                 SUR PROPOSITION dûment faite par Carole Leroux, appuyée par, 

Nicole Martel, 

                                              IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal de la 

séance du CÉ du 22 janvier 2019 tel que rédigé et présenté.  

 

 

Suivis :  

 

3.1 Sécurité aux abords de l’école 

 

Il ne fut pas aisé de trouver le point de chute pour la communication 

destinée au 311 adoptée par le CÉ le 22 janvier dernier. En 

concertation avec monsieur Longpré de la direction des travaux 
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publics à la ville de Boucherville, il a été convenu que ce dernier 

acheminerait la communication.  

 

3.2 Spectacle de fin d’année 2019 

 

Il fut envisagé dans les précédentes séances du CÉ de faire une 

représentation publique payante du spectacle de fin d’année. Ce 

qui impliquerait deux représentations dans la même journée pour 

les élèves et le personnel. La générale du jeudi se tient de 16h00 à 

plus ou moins 22h00. Donc, deux spectacles le vendredi ce serait 

trop. En plus du bal des 6es années qui se tient dans la soirée du 

vendredi et du gymnase paralysé pendant plusieurs jours pour le 

montage de la scène, l’idée est finalement abandonnée.  

 

 

 

4. Parole au public (information, 5) 

 

Pas de membre du public présent à la rencontre.  

                                             

 

5.  OPP (approbation, 15) 

 

5.1 Campagnes de financement 18-19 Perfection au printemps,   

           soirée cinéma, etc. 

 

Soirée Cinéma :  

 

 Accueil à 18h00 

 Film débutera à 18h30 

 Film : Ferdinand (l’école possède la licence pour la 

représentation du film) 

 Affiche : produite par Laëticia et distribuée dans l’école par 

des élèves de 6e année.  

 Table d’accueil : pot de contribution volontaire 

 Location d’une machine à popcorn et popcorn (+/- 250$) 

 Le popcorn sera 2$ le sac.  

 Entre 1$ et 2$ pour les autres gâteries 

 La plupart des parents du CÉ seront présents comme 

bénévoles et quelques professeurs se joindront à eux.   

 

La reddition de compte finale sera communiquée au CÉ du 19 

février.  

 

Tous les membres du conseil d’établissement conviennent 

d’une mention de félicitations et de remerciements à madame 

Laëticia Olivieri pour toute l’organisation de cette soirée qui 

promet d’être fort plaisante pour les enfants… et les parents en 

cette veille de relâche scolaire.  

 

Campagne Perfection :  

 

La campagne est en cours. Un rappel sera envoyé aux parents 

dans les prochains jours.  

 

5.2 Campagne de financement en 19-20  

 

Suite aux quelques remue-méninges des dernières séances du 

CÉ quant aux campagnes de financement à organiser pour 

l’année scolaire 2019-2020, la variété d’options s’amenuise et 

plusieurs membres du CÉ repartent de la rencontre du jour avec 

la mission de collecter de l’information supplémentaire sur les 

options suivantes :  
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 Magalie Dumas : Bô Sapin (sapins et décorations de Noël 

naturels livrés à la maison)  

 Sandra Thibeault : Bûches de Noël  

 Sandra Gabriel : Vente de citrouilles en octobre 

 Danielle Bilodeau : regarder les options pour que la 

campagne Perfection se tienne dès le début de l’année 

scolaire 

 Carole Leroux : Produits de l’érable pour la campagne 

printanière 

 Geneviève Richard : Vêtements à l’effigie de l’école 

(Boutique scolaire ?) 

 

 

Par ailleurs, d’ici à la prochaine séance du CÉ, Geneviève 

Richard va envoyer à Marianne Dion-Labrie un résumé d’un 

sondage réalisé auprès des parents des élèves en 2016-2017 et 

qui avait pour fin de solliciter leur opinion sur des campagnes de 

financement intéressantes.   

 

Compte tenu que seulement deux parents font partie 

officiellement cette année de l’OPP et en discutant du rôle et 

du mandat de l’OPP lors de la séance, il est apparu qu’il 

pouvait exister une confusion entre son rôle et celui du conseil 

d’établissement. Lors d’une séance subséquente, il est proposé 

de clarifier la question.  

 

 

SUR PROPOSITION dûment faite par  Marianne Dion-Labrie            , 

appuyée par Cindy Leclerc 

CÉ-18-19-45                      

IL EST RÉSOLU d’approuver le remboursement des dépenses reliées 

à la soirée cinéma par le fonds à destination spéciale à l’unanimité,  

 

 

 

 

6. Sortie à l’école de Mortagne tous les élèves spectacle « Buzz 

cuivres » 9 avril 2019 (approbation, 5) 

 

 

CÉ-18-19-46                         SUR PROPOSITION dûment faite par Geneviève Richard, appuyée 

par Louise Gagné, 

 

                                           IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, la sortie de tous les élèves 

de l’École les Jeunes Découvreurs pour assister à la représentation 

« Buzz cuivres » à l’école secondaire de Mortagne le 9 avril prochain 

et de défrayer le coût du transport par autobus pour tous les élèves 

du préscolaire et du premier cycle. 

 

 Rappelons que cette sortie est financée par les sommes reliées à la 

« mesure culturelle » au budget 2019-2020 de notre école.  

 

                 

 

CÉ-18-19-47                     7. Critères de sélection d’une direction d’établissement (approbation,   

                                              10) 

 

 

Point reporté à la prochaine séance du CÉ. 

 

 

                                            8. Projet éducatif (consultation, 10) 

 

Danielle Bilodeau résume aux membres l’état d’avancement de 

notre projet éducatif :  
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 28 janvier : matrice de cohérence avec le corps professoral 

3 enjeux identifiés : sécurité, compétence résoudre et les 

transitions 

 Le comité a documenté, par la suite, plus en détail les 3 

enjeux soulevés  

 Le 1er mai, premier dépôt à la CSP  

 Le CÉ pourrait avoir une séance extraordinaire pour 

l’approbation du projet (entre deux CÉ)  

 Il pourrait il y avoir quelques allers-retours avec le Ministère.  

 Les membres du CÉ sont invités à commenter le document 

du projet en construction (derniers ajouts).  

 

 

9. Comité cour d’école (suivi, 5) 

 

Danielle Bilodeau résume aux membres du CÉ l’état 

d’avancement des travaux du comité suite à la rencontre de ce 

dernier à la fin du mois de janvier:  

.  

 Regard à nouveau sur le sondage. 

 Portrait sur les installations déjà en place pour asseoir le 

projet. 

 Le conseiller pédagogique n’était pas présent,   

 Une ressource a été trouvée pour concevoir le plan 

d’aménagement.  

 Le projet de collecte de fonds pour les fins de 

l’aménagement sera réalisé en phase pour que ce soit 

signifiant et que tous puissent bénéficier des efforts investis 

par la collecte de fonds.  

 

10. Communication dans l’Alizé (information, 5) 

Les membres conviennent de faire un rappel de participation 

pour la campagne Perfection en cours.  

 

11. Service de garde (information, 5) 

Louise Gagné présente aux membres les points d’informations 

suivants quant à l’organisation des dernières activités tenues lors 

des journées pédagogiques :  

 Janvier : Sortie annulée (glissades) pour cause de froid 

intense.  

 15 février : Journée maison 

 18 février : Action Direct Boisbriand (escalade) en plus de 

deux groupes école.  

 Prochaine journée pédago en mai (Journée des services de 

garde) 

 

Calendrier des activités pour l’année 2019-2020 

La planification est commencée. Au prochain CÉ, Louise Gagné 

proposera plus de détails. 

 

12. Vie à l’école (information, 5) 

 

Les enseignants de chaque cycle font un court résumé des faits 

saillants de la période en cours :  

 

 

Préscolaire : Projet Monsieur/Madame ; les séances d’ergothérapie 

se poursuivent ; journée spéciale St-Valentin où l’activité de chariot 

partagé entre les maternelles et les premières années s’est réalisée.  
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1er cycle : Évaluations pour le bulletin à venir ; début de l’activité 

« les petites tounes ».  

 

2e cycle : Évaluations pour le bulletin à venir ; Palladium dans la 

semaine du 25 février ; tenue de la journée mère-fils dans la semaine 

du 11 février.  

 

3e cycle : Tous les élèves du 3e cycle contribuent à l’organisation 

d’une journée Collecte de sang avec Héma-Québec le 13 mai 

prochain ; au retour de la relâche, les élèves de 5e année 

commenceront le programme « Aimer »,  proposé et animé par 

Enfant-Retour.  

 

13. Comité de parents de la CSP (information, 5) 

 

Notre représentante au Comité de parents de la CSP, Sandra 

Thibeault, nous fait le résumé des dernières activités et 

communications relatives au comité :  

 

 Résumé d’une présentation et d’un échange avec Ondine 

Gazzé, directrice du Service de l’organisation scolaire à la 

CSP, sur les politiques d’admission.  

 Résumé d’une présentation et d’un échange avec Dominic 

Arpin, directeur du Service des ressources matérielles à la 

CSP, sur les possibilités de tâches bénévoles dans une école.  

 Discussion sur les politiques d’intimidation lors de leur 

dernière séance. 

 Au regard de l’introduction du contenu sur l’éducation à la 

sexualité à partir de la présente année scolaire, une 

sexologue sera présente à la prochaine rencontre du 

comité pour une présentation et un échange avec les 

membres.  

  

 

14. Correspondance (information, 5) 

 

L’Association des Chiropraticiens du Québec a fait une demande 

à la direction de relayer leur campagne de prévention pour les sacs 

à dos auprès des parents des élèves de notre école. De la 

documentation papier pouvait être fournie à l’école à cet effet.  

 

Les membres conviennent de relayer cette campagne de 

prévention, mais par moyen électronique seulement (à envoyer 

avec un Alizé, par exemple).  

 

Danielle Bilodeau est chargée de faire le suivi auprès de 

l’Association.  

 

 

15. Sujets divers (information, 5) 

 

Danielle Bilodeau et les membres enseignantes présentes au CÉ se 

font les porte-paroles du corps professoral pour souligner 

l’appréciation des gestes posés par les parents membres du CÉ lors 

de la Semaine des enseignantes et enseignants tenue du 3 au 9 

février dernier.  

 

 

16.  Levée de l’assemblée (approbation, 2) 

 

CÉ -18-19-48 SUR PROPOSITION dûment faite par Marianne Dion-Labrie, appuyée 

par Magalie Dumas, 
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                                              IL EST RÉSOLU de clore, à l’unanimité, la séance du CÉ du 19 février 

à 19h58, l’ordre du jour ayant été épuisé. 

 

 

____________________   ____________________ 

 Marianne Dion-Labrie             Danielle Bilodeau 

Présidente du     Directrice 

Conseil d’établissement  


